

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 99 (687)

Год издания  
пятый

Цена 6 коп.

## УЧИТЬ МАССЫ РАСПОЗНАВАТЬ ВРАГА

Предупреждение и указание товарища Сталина о капиталистическом окружении сыграли огромную роль в повышении боеспособности нашей партии. Только покончив с идиотской болезнью—политической беспечностью, можно было вскрыть опасных и злых врагов народа, которые, актерски маскируясь, творили мерзкие дела, продавая родину германским и японским империалистам.

Под руководством Центрального Комитета партии проведена большая очистительная работа, выявлено и разоблачено немало врагов, но было бы величайшей ошибкой считать, что эта работа уже закончена.

Каждый коммунист, каждый гражданин нашей великой родины должен понять и знать, что мы живем в напряженной международной обстановке. Фашизм всеми силами идет на развязывание войны, и туши на горизонте сгущаются с каждым днем. В такой период особенно интенсивной становится работа иностранных разведок. В тылы Советского Союза буржуазные государства засыпают вдвое и втройе больше шпионов, диверсантов и убийц. Значит, бдительность должна быть усиlena во сто крат.

Но целый ряд фактов в нашем районе говорит о том, что некоторые партийные руководители "не способны решительно и до конца разоблачать и безжалостно уничтожать врагов. Они не владеют основными большевистскими качествами—бдительностью и непримиримостью" ("Правда").

Примером такого работника может служить секретарь парткома шахты № 3 т. Смирнов, мимо которого прошли подлые дела врагов народа—бывшего управляющего шахтой Пахомкина, бывшего главного инженера шахты Кирель, бывшего помощника управляющего трестом Овчинникова, Коломойца и других. Троекратное затопление шахты, пожары и несчастные случаи со смертельным исходом—вот список подлых действий этих контрреволюционных гадов.

Партийная организация шахты и т. Смирнов не разоблачили этих диверсантов и убийц, не мобилизовали массы на их выявление, чтобы безжалостно с ними расправиться. Идиотская болезнь—политическая беспечность привела к тому, что замаскированному врагу народа Коломойцу удалось добиться решения партийного собрания о при-

еме его в кандидаты партии именно тогда, когда для всех честных людей этот мерзкий гад наводил большие подозрения. Горком партии отклонил решение партсобрания.

Еще до сих пор Смирнов не сделал вывода из этого урока. Совсем недавно (12 августа) на шахте была авария, о которой в приказе главного инженера т. Бейкина говорится: "Вследствие нераспорядительности надзора мехзеха и второго участка авария не была предупреждена, а наоборот, сгорело десять погонных метров кабеля. Атмосфера заполнилась по штреку газом по пятому токарем по металлу на ленинградском заводе "Красный судостроитель".

В ВКП(б) тов. Гусев вступил в 1925 году в Володарском районе г. Ленинграда. С октября 1925 года по август 1927 года т. Гусев работал зав. агитпропотделом Володарского райкома ВЛКСМ, затем до 1928 года—председателем бюро юных пионеров Ленинградского обкома ВЛКСМ, с августа 1928 года по октябрь 1929 года—секретарем Центрально-городского райкома комсомола, затем до декабря 1930 года—вторым секретарем Ленинградского обкома ВЛКСМ и с января 1931 года по июль 1933 года—первым секретарем Ленинградского обкома ВЛКСМ.

Затем тов. Гусев перешел на партийную работу. В 1933—1935 гг. был парторгом ЦК ВКП(б) и секретарем парткома на Октябрьском заводе НКПС им. Ка-  
гановича, в 1935—1936 гг.—парторгом ЦК ВКП(б) и секретарем парткома на Пролетарском паровозном заводе НКПС.

В 1936 году тов. Гусев награжден орденом "Знак почета" за успешную работу парторгом ЦК ВКП(б) и секретарем парткомов на транспортных заводах.

С марта 1936 года до июня 1937 года тов. Гусев работал первым секретарем Смоленского райкома ВКП(б) г. Ленинграда, а с июня 1937 года до последнего времени—заведующим советско-торговым отделом Ленинградского горкома ВКП(б).

За время пребывания в ВКП(б) избирался членом Володарского, Смоленского и Центрально-городского райкомов ВКП(б) г. Ленинграда. Был членом Ленинградской областной контрольной комиссии ВКП(б), затем—членом Ленинградского горкома и обкома ВКП(б). Избирался членом ЦК ВЛКСМ и членом бюро ЦК ВЛКСМ на VIII и IX съездах ВЛКСМ. Член Ленинградского обкома ВКП(б) последнего съезда.

## В ЗАПАДНОСИБИРСКОМ КРАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро Западносибирского крайкома ВКП(б) 23 августа с. г. приняло решение: утвердить исполняющим обязанности второго секретаря Западносибирского крайкома ВКП(б) тов. Гусева А. И.

## Биография тов. Гусева

Тов. Гусев А. И. родился в 1907 году в семье рабочего-наборщика типографии. Самостоятельно работать начал после окончания ФЗУ с февраля 1922 года токарем по металлу на ленинградском заводе "Красный судостроитель".

В ВКП(б) тов. Гусев вступил в 1925 году в Володарском районе г. Ленинграда. С октября 1925 года по август 1927 года т. Гусев работал зав. агитпропотделом Володарского райкома ВЛКСМ, затем до 1928 года—председателем бюро юных пионеров Ленинградского обкома ВЛКСМ, с августа 1928 года по октябрь 1929 года—секретарем Центрально-городского райкома комсомола, затем до декабря 1930 года—вторым секретарем Ленинградского обкома ВЛКСМ и с января 1931 года по июль 1933 года—первым секретарем Ленинградского обкома ВЛКСМ.

Затем тов. Гусев перешел на партийную работу. В 1933—1935 гг. был парторгом ЦК ВКП(б) и секретарем парткома на Октябрьском заводе НКПС им. Ка-  
гановича, в 1935—1936 гг.—парторгом ЦК ВКП(б) и секретарем парткома на Пролетарском паровозном заводе НКПС.

В 1936 году тов. Гусев награжден орденом "Знак почета" за успешную работу парторгом ЦК ВКП(б) и секретарем парткомов на транспортных заводах.

С марта 1936 года до июня 1937 года тов. Гусев работал первым секретарем Смоленского райкома ВКП(б) г. Ленинграда, а с июня 1937 года до последнего времени—заведующим советско-торговым отделом Ленинградского горкома ВКП(б).

За время пребывания в ВКП(б) избирался членом Володарского, Смоленского и Центрально-городского райкомов ВКП(б) г. Ленинграда. Был членом Ленинградской областной контрольной комиссии ВКП(б), затем—членом Ленинградского горкома и обкома ВКП(б). Избирался членом ЦК ВЛКСМ и членом бюро ЦК ВЛКСМ на VIII и IX съездах ВЛКСМ. Член Ленинградского обкома ВКП(б) последнего съезда.

## О РАЗДЕЛЕНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров СССР постановляют:

1) Выделить из состава Народного комиссариата тяжелой промышленности машиностроительную промышленность (автотракторные заводы, станкостроительные, паровозо-вагоностроительные, заводы сельскохозяйственного машиностроения, заводы машиностроения для легкой и пищевой промышленности, котлотурбинную и электротехническую промышленность и т. п.), а также заводы металлических изделий, по обработке цветных металлов, резиновой и каучуковой промышленности, заводы технического стекла и образовать отдельный общесоюзный Народный комиссариат машиностроения (Наркоммаш).

2) Все другие отрасли тяжелой промышленности, в том числе топливную всех видов, электростанции, черную и цветную металлургию, химическую, производство строительных материалов и т. п. сохранить в составе Народного комиссариата тяжелой промышленности (Наркомтяж).

3) Утвердить народным комиссаром машиностроения тов. Межлаука Валерия Ивановича.

4) Утвердить народным комиссаром тяжелой промышленности тов. Кагановича Лазаря Моисеевича, с освобождением его от обязанностей народного комиссара путей сообщения.

5) Утвердить народным комиссаром путей сообщения заместителя народного комиссара тов. Бакулина Алексея Венедиктовича.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 августа 1937 года.

## ПОИСКИ САМОЛЕТА ТОВ. ЛЕВАНЕВСКОГО

Экспедиция, руководимая тов. Шевелевым, вылетела на Север

25 августа утром корабли воздушной экспедиции, руководимой Героем Советского Союза тов. Алексеевым. Всего в экспедиции участвует 28 человек.

— Мы не остановимся перед огромными трудностями, стоящими на нашем пути,—заявили перед вылетом из Москвы от имени экипажа самолетов "Н-170", "Н-171" и "Н-172" товарищи Шевелев, Водопьянов, Молоков, Спирина и Алексеев.—Мы приложим все свои силы, все свои знания, весь опыт полярной авиации для того, чтобы вырвать из ледяного пленя наших товарищей Леваневского, Кастанаева, Левченко, Побежимова, Годовикова и Галковского.

Экспедиция состоит из трех самолетов, на которых весной этого года совершила перелет Москва—Северный полюс — Москва. Экспедиция Героя Советского Союза тов. О. Ю. Шмидта. Машины заново проверены, прошли последующий ремонт и испытаны в воздухе. Все они в отличном состоянии. Опознавательные знаки машин: "Н-170", "Н-171", "Н-172". Начальник экспедиции Герой Советского Союза тов. М. И. Шевелев и флагштурман экспедиции Герой Советского Союза тов. И. Т. Спирина находятся на борту флагманского корабля "Н-170", которым командует начальник летной части экспедиции Герой Советского Союза тов. М. В. Водопьянов.

Вторым кораблем "Н-171" командует Герой Советского Союза тов. В. С. Молоков, третьим "Н-172"—

По сообщению из Архангельска, в 15 часов 20 минут самолет "Н-170" тов. Водопьянов совершил посадку на Архангельском аэродроме. Вслед за ним там же опустились самолеты товарищей Молокова и Алексеева.

(ТАСС).

# Во-время и без потерь убрать обильный урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством

(Из доклада тов. Р. И. ЭЙХЕ по радио 19 августа 1937 года)

Товарищи, в этом году мы имеем обильный урожай. Если срачнить урожай за последние четырнадцать лет, то нынешний является рекордным, он значительно превышает урожай всех предыдущих лет.

Богатый урожай на наших полях—прямой результат победы колхозного строя. Этот урожай получен потому, что товарищ Сталин, под гениальным руководством которого создан и укрепился могучий колхозный строй, неустанно заботится о дальнейшем развитии и процветании колхозов, о материальном и культурном благополучии колхозников. Получению такого урожая способствовало то, что государство оказалось и оказывает колхозам громадную помощь машинами, кредитами, предоставило им большие дополнительные льготы. Дополнительные льготы, предоставленные государством колхозам нашего края в этом году,—снижение натуроплаты, уменьшение норм зернопоставок, снятие задолженности предыдущих лет и др., составляют 38,6 миллиона пудов.

Богатый урожай надо обильно убрать. Надо пом-

нить, что во время уборки часы решают. Спокойным можно быть только тогда, когда зерно в амбаре. Всякое промедление, даже в часах исчисляемое, ведет к громадному урону. Это надо понять и твердо усвоить.

Между тем, у некоторых недальновидных руководителей хороший урожай создает совершенно нетерпимые настроения самоуско-коенности и благодушия. Такие руководители часами сладко журчат о богатом урожае, но ничего не делают, чтобы во-время и без потерь убрать этот богатый урожай.

Надо помнить о том, что обильный урожай на социалистических полях уединяет бешеную ненависть заклятых врагов народа—троцкистско-бухаринских вредителей, пролезших кое-где в наши аппараты, уединяется бешеную злобу остатков разгромленного кулачества. Именно поэтому, что мы завоевали богатый урожай, остатки классовых врагов, троцкистско-бухаринская нечисть, будут пытаться всячески вредить нам при организации уборки урожая и хлебосдачи.

С 10 по 15 августа район убирал в день лишь 176 гектаров или 10 процентов того, что при имеющейся вооруженности можно было бы свободно убирать. На 15 августа 1935 года в районе план косовицы был выполнен на 48,3 проц., а в 1937 году на это же число план выполнен всего лишь на 4,9 проц.

В Родинском районе на 15 августа скосили колосовых 5850 гектаров или 9,9 проц. к плану, тогда как в соседнем Ключевском районе на это же число выполнили план косовицы на 34 проц. Родинский район имеет 752 жатвенных машины, 53 комбайна. Имея эти машины, можно убрать в день минимум 4822 гектара, а фактически с 10 по 15 августа в Родинском районе убрали в день лишь 818 гектаров. На 15 августа 1936 года в Родинском районе было скосено 45,2 проц., в этом же году—только 9,9 проц.

Преступное благодушие, неорганизованность на уборке урожая имеются и в целом ряде других районов. Именно это является основной причиной того, что в 1937 году на 15 августа мы убрали меньше, чем было урано даже в 1936 году.

В этом году мы имеем резко возросшую вооружен-

ность, такую вооруженность колхозов и совхозов машинами, которая обеспечивает нам уборку всего урожая в 16 рабочих дней.

Многие районные руководящие работники, директора МТС, зачастую сидя в канцеляриях, не видят, что делается на полях, не видят, что хлеб созрел и что пора, давно пора заняться организацией стахановской уборки. Сидя в канцеляриях и взирая на циельские образцы хлебов, эти люди продолжают болтать о том, что урожай еще не созрел, что хлеба зеленые.

Темпы уборки явно неудовлетворительные в большинстве районов края. Особенно приходится отметить крупную вину южных районов—Славгородский, Рубцовский, Барнаульский, Каменский и Бийской групп. Эти районы раньше других должны были организовать уборку и вести уборочные работы полным ходом.

Руководители Рубцовской, Барнаульской, Бийской групп районов забыли о том, что, задерживая уборку колосовых, они идут к тому, что им одновременно придется убирать и зерновые культуры и свеклу, которая потребует отвлечения огромного количества рабочей силы.

Конечно, никакие сроки, если не проверять их исполнение, ничего не гарантируют. Устанавливая календарные сроки окончания теребления и расстила льна, нужно суметь обеспечить повседневную оперативную проверку выполнения этих сроков в каждом колхозе, в каждой бригаде. Только тот работник является большевистским организатором и руководителем, который, давая задание, устанавливая сроки, организует четкую большевистскую проверку исполнения. Задание без последующей проверки его исполнения—пустая болтовня.

Директора МТС и председатели колхозов обязаны тщательно и всесторонне проверить подготовку к уборке сахарной свеклы. В ряде районов мы имеем сигналы, которые свидетельствуют о том, что этим вопросом не занимаются ни директора МТС, ни председатели райисполкомов, ни партийные организации. В прошлом году мы запоздали с началом уборки свеклы. В этом году этого допустить ни в коем случае нельзя. Центральный комитет партии и правительство установили для нас срок начала уборки сахарной свеклы—5 сентября. Никаких отступлений от этого срока крайком и крайисполком не допустят. В прошлом году запоздание привело к тому, что мы потеряли много свеклы, не сумев всю выкопать. Многие работники опоздание с началом уборки свеклы мотивировали тем, что надо дать свекле еще подрасти. А что получилось из этого? Получилось то, что поздняя уборка не только поглотила этот прирост свеклы, но и привела к потерям части урожая.

Оттяжка начала уборки свеклы ведет к уменьшению доходности колхоза. Установленный срок дол-

## Темпы уборки урожая явно неудовлетворительные

Темпы уборки в этом году у нас в крае явно неудовлетворительные. Если в 1936 году на 15 августа в крае было урано 12,3 проц. всей площади, подлежащей уборке, то в этом году урано на это же число всего лишь 9,8 проц. В 1936 году, как известно, погода была неблагоприятная и хлеб созревал с опозданием. Нынче урожай созрел быстрее, стоит хорошая погода, и все же мы убрали на 15 августа меньше, чем в 1936 году.

Если присмотреться к темпам уборки в отдельных районах, то выявляется картина преступного благодушия. Возьмите Хабаровский район. В этом районе на 15 августа скосено всего лишь 1730 гектаров, что составляет 3,9 проц. к плану, тогда как в соседнем Карасукском районе на это же число план косовицы выполнен на 23,2 проц. В Хабаровском районе имеется 675 жатвенных машин, 52 комбайна. При выполнении минимальных норм в этом районе можно убирать в день 4265 гектаров, а на самом деле хабаровцы с 10 по 15 убрали всего-навсего по 266 гектаров в день. В 1935 году на 15 августа Хабаровский район убрал 55 проц. всех хлебов, в 1936 году—11,3 проц., а в 1937 году только 3,9 проц. Из этого

нельзя делать иного вывода, как тот, что районное руководство, директора МТС и актив Хабаровского района преступно затягивают уборку урожая.

Возьмите другой район—Тогучинский. На 15 августа в этом районе скосено только 6750 гектаров. План косовицы выполнен всего лишь на 11,4 проц. Имея посева озимой ржи 13600 гектаров, тогучинцы за неделю убрали только 49 проц. этой площади. В районе имеется 800 жатвенных машин, 74 комбайна, которыми при правильной организации работы можно ежедневно убирать 3900 гектаров, а на самом деле за последнюю пятнадцатку в Тогучинском районе ежедневно убрали не более 875 гектаров. В 1935 году в Тогучинском районе на 15 августа было скосено 45 проц. всей уборочной площади, а в 1937 году на то же число план косовицы выполнен только на 11,4 проц.

В Маслянинском районе на 15 августа скосено 1250 гектаров, или 4,9 проц. к плану. Уборочная площадь озимой ржи в районе 6870 гектаров, а урано на 15 августа только 18 процентов. В районе имеется 504 жатвенные машины, 16 комбайнов, которыми можно убирать в день минимум 1750 гектаров, а фактиче-

уборочная площадь льна составляет 4570 гектаров, а урано только 1433 гектара или 31 проц. На одну льнотеребилку в этом районе урано 0,4 гектара, а всего-навсего по району льнотеребилками урано 12 гектаров.

Прошлогодние уроки не-обходимо учесть всем руководителям районов и колхозов. Независимо от того, какие бы задачи ни стояли и какая бы работа ни была перед колхозом,—необходимая рабочая сила для теребления и расстила льна должна быть выделена полностью. Всякая попытка сопротивляться этому должна рассматриваться как вредительство и беспощадно караться. Мы не можем допустить, чтобы прекрасный урожай технических культур из-за разгильдяйства, из-за кулацкого отношения к техническим культурам ушел под снег и не принес бы ту пользу колхозам и государству, которую технические культуры могут дать при своевременной их уборке и правильной обработке.

Необходимо немедленно восстановить звенья на уборке технических культур там, где они были распущены, и установить каждому колхозу конкрет-

В Солтонском районе

(Продолжение на 3 стр.)

# Во-время и без потерь убрать обильный урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством

(Из доклада тов. Р. И. ЭЙХЕ по радио 19 августа 1937 года)

## (ПРОДОЛЖЕНИЕ)

жен четко выполняться. Поэтому проверка готовности каждого колхоза к уборке свеклы является сейчас одной из самых актуальных задач.

Резко отстают на уборке совхозы. Из 22 зерно-

вых совхозов по данным на 15 августа только 3 совхоза начали уборку. Из 124 животноводческих совхозов только половина приступила к уборке урожая. Ряд директоров совхозов погрязли в трясине самотека и затягивают уборку.

## Больше организованности и большевистской деловитости

Многие районные работники, когда их упрекают в отставании на уборке, пытаются сослаться на то, что хлеб еще не созрел. Это пустая отговорка. Конечно, сплошного послевания всех хлебов в некоторых районах еще нет, хотя в большинстве районов хлеб созрел исключительно быстро и имеются громадные массивы спелого хлеба. Но даже в тех немногих районах, где еще нет сплошного созревания хлебов, мы сейчас имеем возможность развернутым фронтом начать уборку хотя бы выборочным путем. Болтающие о том, что хлеб еще не созрел, что хлеб еще зеленый, фактически не знают действительного положения дел. Они живут в канцелярии, не бывают на полях и судят о состоянии хлебов по июльским образцам, забывая, что если руководители и не были на полях, то хлеб, несмотря на это, продолжал свой естественный рост и созрел. Все разговоры о зеленом хлебе, в подавляющем большинстве выдуманная, за волосы прятанная "обективная" причина для оправдания своей безрукости, своей бездеятельности, своего неумения организовать по-большевистски начало уборки.

Второе, на что жалуются — это отсутствие горючего. Правда, в ряде мест у нас были перебои с горючим, но беда главным образом в том, что на местах не сумели правильно санкинировать, правильно использовать имеющееся горючее, а допустили перерасход и растраниживание горючего. Кроме того, надо помнить, что у нас не весь уборочный инвентарь требует горючего. Если, скажем, нехватает горючего, так надо обеспечить прежде всего горючим комбайны, а, например, возку хлеба можно организовать на лошадях.

В подавляющем большинстве случаев, когда кричат о нехватке горючего, дело не в этом, а дело в неумении правильно организовать работу, в неумении правильно маневрировать с наличным фондом горючего. Вот пример: Больше-Речанская МТС, Троицкого района, имея 35 комбайнов, убрала на 15 августа толь-

ко 43 гектара. Директор этой МТС тов. Чухно пытается свою бездеятельность замаскировать волнистыми об отсутствии горючего. Но дело совсем не в горючем. Горючее у них было и есть, а вот деловой организации работы комбайнов у тов. Чухно не было и нет. Например, в колхозе "Парижская коммуна", Верхне-Боровлянского сельсовета, 10 августа начала работать цепка двух саратовских комбайнов. Этот день ушел на обкатку, 11 августа мотор комбайна, на котором работал Поликарп Игонин, закапризничал. С трудом пополам комбайны на цепке убрали 14 гектаров. 12 августа Игонин снова был вынужден остановить комбайн для ремонта мотора: оказалось, что клапаны не отрегулированы, сальник регулятора пропускает масло и т. д. Простоял комбайн больше суток. А ведь оба эти комбайна имели горючее. Не работали они только потому, что не было соответствующего руководства комбайноуборкой.

Или взять Косихинский район. Тут тоже все сваливают на горючее. Председатель Косихинского райисполкома т. Куксин прислал нам паническую телеграмму. Между тем, хорошо известно, что МТС и совхозы Косихинского района снабжаются горючим с Овчинниковской нефтебазы. С 11 августа Овчинниковская нефтебаза бесперебойно отпускает горючее. Комбайны в Косихинском районе работают настолько плохо, что за 3 дня третьей пятидневки 25-ю комбайнами было убрано только 380 гектаров. Разве здесь дело в горючем, если 25 комбайнов убрали за 3 дня только 380 гектаров?

Разговоры об отсутствии горючего в большинстве случаев являются ширмой для того, чтобы прикрыть свою бездеятельность, свое неумение организовать работу.

Первое, что нужно сейчас сделать районным руководителям и директорам МТС совместно с председателями колхозов, — это обсудить создавшееся положение, выявить и устранить конкретные причины срывов в уборке и установ-

ить каждому колхозу, каждой бригаде календарные планы окончания уборки, задания на каждую пятидневку и четко проверять, как выполняются эти задания. Это основное. Без проверки нет организаций, без проверки нет работы, без проверки нет большевистского руководства.

Второе — организовать широкое социалистическое соревнование и широкое распространение передового опыта стахановцев. Богатый урожай служит дополнительным могучим источником вдохновения, рождает в массах колхозников замечательную инициативу. Мы имеем сотни тысяч прекрасных стахановцев, которые дают большевистские образцы работы на колхозных полях. Но опыт их работы освещается слабо. О соревновании между МТС за стахановскую об разцовую уборку почти ничего не слышно.

Развертывая социалистическое соревнование, широко используя опыт передовиков стахановской уборки, надо так организовать работу, чтобы в ход были пущены все уборочные машины, чтобы на каждой машине изо дня в день выполнялись установленные нормы выработки.

Исключительное значение имеет правильная организация работы комбайнов. Необходимо принять исчерпывающие меры к тому, чтобы каждый комбайн работал на полную мощность и давал наивысшую выработку. Для повышения производительности каждого агрегата требуется, чтобы во всех без исключения МТС было обеспечено об разцовое бесперебойное обслуживание комбайноуборки техническими силами и транспортными средствами, чтобы помехи в работе комбайнов устраивались оперативно на ходу.

Третье — весь актив района сейчас должен быть на организации уборки и хлебосдачи. Не может быть никаких причин, которые могли бы задержать работников райисполкома, райкома и других районных организаций, особенно работников земельных органов, в стороне от уборки.

Посылаемых работников нужно четко инструктировать и повседневно проверять их работу. Во многих районах есть категория таких работников, которые поездки в колхозы фактически превратили в преступное гастролерство. Получается это потому, что людей посыпают без всякого отбора, без инструктажа и не проверяют, что ими сделано. Если районный работник выезжает в колхоз, в бригаду, он обязан добиться там улучше-

ния работы, добиться этого не администрацированием, а путем широкой массовой работы, путем развертывания социалистического соревнования, путем организации масс. В этом основное.

Мы можем и должны на-

верстать упущенное. Для этого надо решительно покончить с беспечностью и благодушием, которые укоренились во многих районах. Самоустраниние от руководства уборкой — самое тяжелое преступление.

## Досрочно выполнить план хлебосдачи зерном высокого качества

Во-время сдать хлеб государству — это первая и священнейшая обязанность каждого колхоза и каждого колхозника. В этом году при том рекордном урожае, который мы имеем, при той огромной помощи, которая оказана нам государством, — делом чести для нас должно быть досрочное выполнение всех обязательств перед государством.

Передовые колхозы нашего края показывают образцы социалистического отношения к выполнению своих обязательств перед государством. Вот возьмите колхоз "Ударник", Киевского района. По данным на 12 августа этот колхоз выполнил план хлебосдачи на 100 процентов и сдал в счет натуроплаты 39 центнеров. В Славгородском районе передовой колхоз им. XVII партсъезда выполнил обязательства по зернопоставкам на 100 проц. Колхоз "Строитель" план обязательных поставок выполнил на 64,5 проц., в счет натуроплаты сдал 121 центнер, в погашение семссуды — 135 центнеров.

В Ключевском районе передовой колхоз план зернопоставок выполнил полностью и обязался к 15 авгу-

ста сдать все зерно, причитающееся в натуроплату. Колхоз находится от пункта Заготзерна в 80 километрах и, несмотря на это, первый в районе сумел выполнить план хлебосдачи.

Расходы на внутриколхозные нужды не должны превышать 10—15 проц. зерна первых обмолотов. И из этого же фонда должны выдаваться и авансы. Между тем, и в этом году в ряде колхозов мы имеем факты, когда при попустительстве районных руководящих работников, директоров МТС и партийных организаций весь хлеб первых обмолотов растраничивается. В Северном, например, районе председатель колхоза Симонов привлечен к судебной ответственности за то, что растранил хлеб первых обмолотов, не сдав государству ни одного килограмма. В Карасукском районе председатель колхоза Попспелов измоловил хлеб 600 центнеров и не сдал государству ни одного центнера. Краевым прокурором Попспелов предан суду. Коростенев — председатель колхоза "Заветы Ильича" — Крапивинского района также привлечен к суду за растраниживание хлеба и за саботаж подготовки к

Вот примеры некоторых передовых наших колхозов, которые по-большевистски борются за то, чтобы в ответ на льготы, которые оказывали и оказывают нам партия и правительство, образцово выполнить свои обязательства перед государством. Эти примеры должны быть образцом для всех колхозов.

Некоторые товарищи полагают, что если урожай высокий, то хлебозаготовки можно предоставить самотеку. Эти губительные настроения должны встретить самый суровый отпор. Так может рассуждать только махровый оппортунист. Большевики такую важную работу, как организация хлебосдачи, своевременное выполнение плана натуроплаты и покрытие семссуды, никогда не пускали на самотек. С первого же дня эта важнейшая

(Окончание на 4 стр.)

**Во-время и без потерь убрать обильный урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством**

(Из доклада тов. Р. И. ЭЙХЕ по радио 19 августа 1937 года)

**(ОКОНЧАНИЕ)**

уборке. Он обмолотил 40 центнеров хлеба и весь его растрянишил, ничего не сдав государству. Такие факты мы имеем и в ряде других колхозов.

других колхозов.  
Надо обратить сугубое внимание председателей райисполкомов, секретарей райкомов, уполномоченных Комитета заготовок и всего руководящего районного актива на недопустимость подобного рода антиколхозных, антигосударственных махинаций.

Необходимо добиться, чтобы строго соблюдался принцип правильного распределения авансов по трудодням. Мы имеем ряд сигналов о том, что кулацкий вредительский принцип авансирования все еще коренится в ряде колхозов. Например, в Каменском районе в колхозе «Маяк» хлеб, полученный на авансирование, распределили по кулацкому едоцкому принципу. Такие действия нельзя рассматривать иначе, как прямой подрыв колхоза и с такими явлениями надо вести самую суровую борьбу.

Необходимо особо указать на отставание совхозов. Ряд совхозов преступно относится к организации своевременной вывозки хлеба на элеваторы. Например, Черепановский зерносовхоз имеет 330 тонн намолоченного хлеба, но государству не сдал ни одного центнера. Очевидно, директор этого совхоза Т. Писарский не желает по-нять того, что такое отношение к хлебосдаче граничит с преступлением.

чит с преступлением.  
Возьмите Алтайский зерносовхоз. Он имеет намолоченного хлеба 1453 тонны, а государству сдал всего лишь 165 тонн. Директор совхоза т. Эпов совершил грубейшее преступление.

Удельный вес единоличников в плане хлебосдачи очень небольшой. Очевидно поэтому многие районные руководители забывают о необходимости организовать выполнение плана хлебопоставок в единоличном секторе. При очень плохом ходе хлебосдачи вообще по всем секторам, особо позорно обстоит дело в единоличном секторе. Товарищи забывают о политическом значении своевременного выполнения плана хлебопоставок в единоличном секторе, забывают, что невыполнение плана хлебопоставок единоличниками, по сути дела, превращается во враждебный акт по отношению к колхозному строю. Всякий, кто не принимает мер к своевременному и полному выполнению плана хлебо-

сдачи единоличниками, фак-| дебные вылазки |  
тически поощряет враж-| колхозного строя |

## **Особое внимание уборке и хранению сортовых семян**

Особо необходимо остановиться на вопросе выполнения плана сдачи сортовых семян.

Советом народных комиссаров даны четкие указания по вопросу о сортовых семенах. Партийные организации должны обеспечить повседневный контроль за проведением во всех звеньях этого постановления Совета народных комиссаров. Всякому, кто попытается дезорганизовать хлебосдачу сортовых семян, надо дать самый сокрушительный отпор.

Первое, из чего надо исходить при выполнении плана по сортовым семенам,—это четкая организация аппробации. Проведение аппробации возложено на земельные органы. Но земельные органы все еще эту работу ведут неудовлетворительно.

Из края был командирован инспектор, который телеграфно сообщает: "Колхозы бланками сортовых семян обеспечены". Оказывается, в кладовой Знаменского райземотдела обнаружено 8 тысяч бланков, посланных еще в мае месяце.

По последним данным мы имеем аппробированных 202 тысячи гектаров. 39 районов даже не составили на последний отчетный срок сведений о том, как идет

у них аппробация. Предсе-  
датель с тем, как идет, вижуем и всем: на это

товорительные пункты прекрасные семена по своей сортовой чистоте, но не очищенные от посторонних примесей, или с недопустимо высокой влажностью. Отдельные председатели колхозов рассуждают примерно так: «пусть я не получу установленную доплату и нанесу ущерб колхозу, но зато я не буду иметь хлопот по обработке». Эти совершенно нетерпимые настроения должны встретить самый сокрушительный отпор.

Директор Бийского зерносовхоза имеющуюся в совхозе сортовую рожь не желает подрабатывать, а требует, чтобы заготовительный пункт принимал эту рожь, как рядовое зерно. Также поступает директор Алтайского зерносовхоза, который не подработал сортовое зерно, не очистил и требует, чтобы пункт принял его как рядовое.

Отправка на заготовительные пункты сортового зерна без соответствующей подработки является преступлением.

Необходимо повседневно и строго проверять работу аппарата Заготзерна по проверке и хранению сортовых

семян. Мало принять хорошие сортовые семена, надо правильно их хранить, чтобы не смешать сорт с сортом, категорию с категорией. Известно, что в прошлом мы имели немало таких случаев, когда окопавшиеся в заготовительных аппаратах вредители умышленно смешивали чистосортные семена, сорт с сортом, мешали отдельные категории и т. д. Этого повторяться не должно.

На наших полях обильный урожай. Мы располагаем всеми возможностями для того, чтобы быстро и без потерь убрать этот урожай, досрочно выполнить свои обязательства перед государством. Первейшая обязанность каждого района, каждого колхоза — в ответ на помощь, которая оказана нам партией и правительством, обеспечить образцовую уборку и досрочную хлебосдачу.

Встретить наступающую 20-ю годовщину образцово убранными полями и досрочно выполненными обязательствами по зернопоставкам, ссудам и натуроплате—дело чести всех партийных и непартийных большевиков Западной Сибири.

# СВОДКА

## о ходе уборки колосовых культур по колхозам Киселевского района на 25 августа 1937 г.

Наименование колхозов	Скошено колосовых			Наименование колхозов	Скошено колосовых		
	План	Выполн.	%		План	Выполн.	%
„1-е мая“ . . . . .	688	213	30,9	„Ударник“ . . . . .	204	56	27,4
„Кр. пятилетка“ . . . . .	565,5	93	16,4	„1-е августа“ . . . . .	568,53	175,71	30,8
„Просвещенец“ . . . . .	352,02	84	23,8	„Пчелка“ . . . . .	245	126	51,4
Им. Кирова . . . . .	242,31	94,3	38,8	„Переменин“ . . . . .	341,86	130	38,2
„Хель-кем“ . . . . .	752,85	310,86	41,2	„Труд“ . . . . .	208	67	32,3
„Кр. Октябрь“ . . . . .	385,1	57,58	14,8	Итого по Сергеевскому с. с. . . . .	2491,97	819	32,8
Итого по Михайловскому с. с. . . . .	1380,26	462,74	33,4	Им. Ст. Разина . . . . .	87	10	11,4
Им. Ворошилова . . . . .	582,5	145,5	24,9	„Победа“ . . . . .	572,06	161,18	28,1
„Урожай“ . . . . .	199	40,22	20,1	„Наш путь“ . . . . .	714	157	21,9
Им. Калинина . . . . .	370	62,87	16,7	„Зерно“ . . . . .	732,27	97,63	13,2
Им. Эйхе . . . . .	632,33	74,5	11,7	Им. Пугачева . . . . .	704,5	192	27,2
„Огнек“ . . . . .	919,32	115	12,5	„Кр. пахарь“ . . . . .	551	79	14,3
„Промысловик“ . . . . .	406,35	86	21,1	„Труд. дружба“ . . . . .	489,39	77,61	15,7
Им. Буденного . . . . .	108,21	38	35,1	„Заря“ . . . . .	510,7	110	21,5
Итого по Трудоармейскому с. с. . . . .	3218,4	562,09	17,4	„Кр. партизан“ . . . . .	183	30	16,3
„Звезда“ . . . . .	492,6	201,02	40,9	„Кр. нива“ . . . . .	256,85	30	11,6
„Тайга“ . . . . .	253,33	65,15	25,6	„Труд“ . . . . .	340,49	41	12
„Трудовик“ . . . . .	376,26	68,75	18	„Прогресс“ . . . . .	322	15	4,6
Итого по Осекловскому с. с. . . . .	1122,19	334,92	29,7	Им. Сталина . . . . .	342	50	14,6
„Авангард“ . . . . .	635,83	172,85	27	Им. Красина . . . . .	165,7	28	16,9
„Кр. борец“ . . . . .	792,52	203,8	25,6	„Красноармеец“ . . . . .	101,66	20	28,7
„Путь Ленина“ . . . . .	369,07	111,1	30	„Новая жизнь“ . . . . .	377,3	200,35	58
„Совработник“ . . . . .	203,7	96,58	47,2	„Батрак“ . . . . .	293,96	169,75	57,6
Итого по В-Чумышскому с. с. . . . .	2001,12	584,33	29,1	Итого по Карагайлинскому с. с. . . . .	6745,8	1477,52	21,8
„Культурник“ . . . . .	447	119	26,6	„Пищевик“ . . . . .	120,48	60	50
„Искра“ . . . . .	476,88	145,34	30,4	„Труд. чуваши“ . . . . .	111,91	42,53	37,8
				„МОПР“ . . . . .	106,4	21,41	19,8
				Итого по колхозам	18904	4754,54	25,1
				В т. ч. МТС . . . . .	—	3870	—
				Совхоз . . . . .	1397,56	452	32,7

TOP30.

Ответ. редактор М. И. АМСТИСЛАВСКИЙ

Киселевский горкомхоз продаёт  
**КОМИНАТНЫЕ ЦВЕТЫ**  
в горшках по цене 02.1 руб. 25 коп.  
до 2 руб., а также в большом ас-  
сортименте продаются букеты  
цветов. Деньги вносить в кассу  
горкомхоза. Горкомхоз.

**Утерянный** пропуск в раз-  
даточную шахты  
№ 4-10 на имя Кабакова А. И.  
считать недействительным.